
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 315
van ELS ROBEYNS
datum: 1 februari 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Richtsnoeren informatieveiligheid  -  Weerslag op samenwerking OCMW en gemeente

De huidige richtsnoeren inzake informatieveiligheid belemmeren een samenwerking bij 
ondersteunende diensten van OCMW en gemeenten. Iemand die bijvoorbeeld op de 
personeelsdienst werkt maar voor beide organisaties werkt, moet twee aparte accounts 
hebben. 

Dat wil zeggen dat dit personeelslid zich met het OCMW-account moet aanmelden indien 
hij werkt voor het OCMW en met het gemeente-account moet inloggen indien hij werkt 
voor de gemeente. In theorie klinkt dat logisch maar het is praktisch niet werkbaar. Het 
betekent twee inlogprocedures, twee e-mailadressen,…  voor hetzelfde personeelslid. 

1. Is de minister van oordeel dat de huidige richtsnoeren informatieveiligheid de 
samenwerking bij ondersteunende diensten van OCMW en gemeente belemmeren?

2. Welke initiatieven heeft de minister reeds genomen en welke zal zij nemen om een 
oplossing te bieden voor de gestelde problematiek? Tegen wanneer plant zij een 
finale oplossing? Welke partners betrekt zij bij deze kwestie?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 315 van 1 februari 2016
van ELS ROBEYNS

1. Gemeenten en OCMW’s zijn 2 gescheiden rechtspersonen, daarom moeten personen 
die voor beide besturen taken verrichten 2 gescheiden accounts gebruiken. Dit is in 
overeenstemming met het document “Richtsnoeren met betrekking tot de 
informatiebeveiliging van persoonsgegevens in steden en gemeenten, in instellingen 
die deel uitmaken van het netwerk dat beheerd wordt door de Kruispuntbank van de 
Sociale Zekerheid en bij de integratie OCMW-gemeente”. Dit document legt immers de 
voor ieder van deze instellingen na te leven veiligheidsdoeleinden vast. Dit document 
is ontworpen door V-Ict-Or vzw, in samenspraak met onder meer VVSG, POD MI en 
KSZ. Deze richtsnoeren zijn gebaseerd op de wet van 8 december 1992 tot 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van 
persoonsgegevens (de Privacywet). Deze wet bepaalt heel nauwkeurig de 
voorwaarden en de omstandigheden voor een verwerking of een doorgifte van 
persoonsgegevens en is zelf geïnspireerd op de ISO 27002:2013-norm1, de ISO 
27005:2011-norm2 en de ISO 27018:2014-norm3.

2. De regel dat (privacygevoelige) informatie van twee aparte rechtspersonen volledig 
van elkaar moet gescheiden zijn is uitgewerkt in federale wetgeving, die zelf 
gebaseerd werd op internationale regels terzake. 


